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Belirli bir gelir diizeyinde tiiketimini artirmak
igin baska mallarin tiiketiminden
vazgecgilmesi gerekmeyen ve
paylastirnilmalar konusunda da bir probleme
neden olmayan mal tiri asagidakilerden
hangisidir?

A) Serbest mal

B) Ekonomik mal
C) Tuketici mallan
D) Sermaye mallan
E) Dayanikh mallar

Asagidakilerden hangisi iktisadin temel
6zelliklerinden biri degildir?

A) insan davranisinin sadece iktisadi yoniini
segip incelemesi

B) Sosyal bilim olmasi

C) Mallann tuketimi ile ilgili oldugu kadar Gretimi
ve dagitimiyla da ilgilenmesi

D) Analitik olmasi

E) Kosullar kontrol edilerek deneylerle bilimsel
yasalan kanitlamasi

Goézlenen gergeklerden hareketle teorinin
olusturulmasina ne ad verilir?

A) Hipotez

B) Iktisadi dislince
C) Tumden gelim

D) Tumevanm

E) Rasyonel davranis

Iktisatgilarin kullandig timevarim
yonteminde arastirmanin baslangi¢ noktasi
asagidakilerden hangisidir?

A)  Teorinin olusturulmasidir.

B) Sebep-sonug iliskisinin ortaya konmasidir.

C) Iktisat politikalarinin olusturulmasidir.

D) Verilerin sistematik olarak
siniflandinlmasidir.

E) Gergeklern toplanmasidir.

5. Asagidakilerden hangisi para ile sermaye

kavramlari arasindaki farki ifade eder?

A) Para bir finansal arag, sermaye bir Uretim
faktord niteligindedir.

B) Para bir Uretim faktorl, sermaye bir finansal
arag niteligindedir.

C) Para dolaysiz bir Uretim faktdrl, sermaye
dolayli bir Uretim faktoru niteligindedir.

D) Para fiziki bir kaynak, sermaye finansal bir
kaynak niteligindedir.

E) Para beseri bir kaynak, sermaye finansal bir
kaynak niteligindedir.

Galisanlarin e§jitim ve yetistirilme sonucu elde
ettikleri bilgi birikimi ve yeteneklerine ne ad
verilir?

A) Maksimum sermaye
B) Minimum sermaye
C) Finansal sermaye

D) Beseri sermaye

E) Fiziki sermaye

Ekonomik mal kavraminin ortaya cikmasinin
ardinda yatan iktisadi olgu asagidakilerden
hangisidir?

A)  Kithk

B) Refah

C) Verimlilik
D) Fiyat

E) Rasyonellik

Bir malin satin alinmak istenen miktan ile
fiyati arasindaki ters yonli iliskiye ne ad
verilir?

A) Talep

B) Gelir etkisi

C) ikame etkisi

D) Talep kanunu
E) Rasyonel segim

izleyen sayfaya geciniz.
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Arz tablosundaki kombinasyonlarin, fiyat ve
arz edilen miktar eksenleri iginde gizilmesi
asagidakilerden hangisini ifade eder?

A) Piyasa dengesi
B) Arz kanunu

C) Arzedrisi

D) Beklentiler

E) Arzdaki kaymalar

Bir kavrami belirleyen ¢ok sayida degiskenden
bir tanesinin degisebilecedi, diger
degiskenlerin ise sabit kalacagi var sayimina ne
ad verilir?

A) Ceteris paribus

B) Homo economicus
C) Viceversa

D) Mutadis mutandis
E) Laissezfaire

Asagidaki urinlerden

inelastiktir?

hangisinde talep

A) Tavuk eti
B) Margarin
C) Tuz

D) Findik yad
E) Deterjan

Tuketicinin geliri %10 oramnda arttiginda,
elma talebi %20 oraninda artiyorsa, elma
talebinin gelir esnekliginin degeri kagtir ?

A) 05
B) 1
C) 2
D) 5
E) 10

A

13.

14.

15.

16.

17.

A

Bir malin fivati 100 lira iken talep miktan 1000
kg, fiyat 150 lira oldugu zaman talep miktan 250
kg olarak belifenmistir.

Buna gdre talebin fiyat esnekligi
asaq@idakilerden hangisidir?

degeri

A) -10
B) 4
€): 49
D) -1,5
E) 0

Uretici rantyla ilgili olarak
ifadelerden hangisi yanlistir?

asagidaki

A) Arz egrisi ve denge fiyatinin altindaki alan
Uretici rantidir.

B) Talep edrisi ile yakindan iligkilidir.

C) Piyasaya katiim  sonucu
sagladigi faydayi élgmeye yarar.

D) Ureticinin malini satmaya hazir oldudu fiyat
ile gergekte sattigi fiyat arasindaki farktir.

E) Arz egrisi ile yakindan iligkilidir.

Ureticilerin

Asagidakilerden hangisi devletin uyguladig
fiyat kontrollerinden biri degildir?

A) Ithalat kotalari uygulamasi

B) Taban fiyat uygulamasi

C) Asgari lcret uygulamasi

D) Tarimsal destekleme fiyati uygulamasi
E) Kira kontrolleri uygulamasi

Genellikle iretimde wve ithalatta uygulanan
miktar sinirlamalarina ne ad verilir?

A) Tarife

B) ikame

C) Arbitraj

D) Sibvansiyon
E) Kota

Asadgidakilerden hangisi ekonomik kan verir?

A) EK = Toplam hasilat - Agik maliyetler

B) EK = Toplam hasilat x Agik maliyetler

C) EK = Toplam hasilat + Agik maliyetler

D) EK = Toplam hasilat - Kullanilan tim
girdilerin toplam firsat maliyeti

E) EK = Toplam hasilat / Ortiik maliyetler

izleyen sayfaya geciniz.
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Uretim faktorlerinden sadece bir tanesinin
degistirilmesine olanak saglayan déneme ne
ad verilir?

A) Kisadénem

B) Cok kisa donem
C) Orta donem

D) Uzun donem

E) Piyasa dénemi

Toplam Maliyet

(Milyar TL)
F 3
/ "
30
10
o Glnlik Cikti
0 100 i (Adet)
Yukaridaki sekilde bir firmaya ait toplam
maliyet egrisi (TM) yer almaktadir, Buna gore,
100 birim mal dretildiginde firmanin
katlanacagi degisken maliyet kag milyar
TL'dir?
A) 10
B) 20
C) 30
D) 40
E) 100

Asagidakilerden hangisi emek lretim faktori
igin marjinal Uriin degerini verir?

A) Emegin ortalama fiziki Grdnd x Malin fiyat

B) Emegin marjinal fiziki Urind x Malin fiyat

C) Emegin ortalama fiziki Urlnd x Emegin birim
maliyeti

D) Emegin ortalama fiziki
marjinal fiziki Grlnd

E) Emegin marjinal fiziki Urdnl x Emegin toplam
fiziki Grind

Grind  x Emegin

A

10

21.

23.

24,

A

Toplam gelirin satis miktarina oranina ne ad
verilir?

A) Marjinal gelir

B) Kapanma noktasi

C) Ortalama gelir

D) Ortalama toplam maliyet
E) Marjinal maliyet

Tam rekabet piyasasinda, tek bir firmanin

arzimin  piyasa  fiyatim etkileyememesi
asagidakiler den hangisine neden olur?

A) Toplam gelirin ortalama maliyete esit olmasina

B) Toplam gelirin marjinal gelire esit olmasina

C) Toplam gelirin ortalama gelire esit olmasina

D) Ortalama gelirin ortalama maliyete esit
olmasina

E) Marjinal gelirin Urun fiyatina esit olmasina

Oriniin fiyatimin ortalama degisken maliyete
esit oldugu iretim diizeyi firma agisindan
asagidakiler den hangisini ifade eder?

A) Basgabas noktasini

B) Kar maksimizasyonu noktasini
C) Optimal kapasite noktasini

D) Kapanma noktasini

E) Tam kapasite noktasini

Bir endiistrideki olgek ekonomilerinin sadece
tek bir firmanin faaliyetlerini sirdirmesine
olanak saglayacak nitelikte olmasi halinde
ortaya citkan tekel asagidakilerden
hangisidir?

A)  Purtekel

B) Farklilastinlmis tekel
C) Kismitekel

D) Yasaltekel

E) Dogal tekel

izleyen sayfaya geciniz.
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26.

27.

I. Az sayida satici ve g¢ok sayida alicinin

olmasi

II.  Firmalarin homojen veya farklilastirnimis mal
satmasi

lll. Piyasaya girsi kisitlayan onemli engellerin
olmasi

IV, ikamesiolmayan mallarin satilmasi

Yukandakilerden hangileri
piyasasinin varsayimlandir?

oligopol

A) lvell

B) IlvelV

C) I llvell

D) Il lllvelV
E) LI llvelV

uzun doénemde bir
(asin) kar elde
asagidakilerden

Tekel piyasasinda,
firmanin ekonomik
edebilmesinin nedeni
hangisidir?

A) Heterojen mal lretmesi

B) Yeni firmalann piyasaya
engellenmesi

C) Talep egrisinin negatif egimli olmasi

girmesinin

D) Marjnal gelir ve talep egrilerinin 6zdes
olmasi

E) Marjnal maliyet egrisinin sonsuz esnek
olmasi

Marjinal 6zel fayda ve maliyetlerin marjinal
sosyal fayda ve maliyetleri de kapsayacak
sekilde belirlenmesi amaciyla lretici ve
tilketici kararlarina doniik diizenlemelere ne
ad verilir?

A) Toplumsal fayda

B) Sibvansiyonlar

C) Pouzitif dissalliklar

D) Negatif digsalliklar

E) Dissalliklann igsellestirimesi

11

A

28. Beliri bir yatinm amaciyla alinan yatinm kredisi

30.

faizlen ile tlketici kredi faizleri birbiinden

farkhdir.

Buna gore, faiz oranlanimin farkhlastirilmasina

neden olan etkenler asagidakilerin
hangisinde dogru olarak ve birlikte
verilmistir?

A) Risk ve likidite

B) Risk, vade ve likidite
C) Vade ve likidite

D) Vade ve risk

E) Risk, vade ve rant

Kamusal mallarda o6deme yapmayanlari
disarida birakamama ozelligi asagidakilerden
hangisinin ortaya gikmasina neden olur?

A) Dolayli mal sorunu

B) Faydayansimasi sorunu
C) Bedavacilik sorunu

D) Digsal fayda sorunu

E) Sosyal fayda sorunu

Kamusal mallarda etkin iiretim miktarinin
belirlenebilmesi igin gerekli kosul
asagidakiler den hangisidir?

A) Marjinal sosyal maliyet = Fiyat

B) Marjinal sosyal fayda = Marjinal maliyet
C) Toplam fayda = Toplam gelir

D) Ortalama sosyal maliyet = Fayda

E) Marjinal fayda = Marjinal gelir

TEST BITTI.



